

8月25日 星期一

2025年 农历乙巳年七月初三

南翔報

中共嘉定区南翔镇委员会 嘉定区南翔镇人民政府 第32期(总第1226期)



“人在南翔”微信号

“人在南翔”视频号

2版

“浪浪山”的谷子火出圈，
你“吃谷”了吗？

3版

“针”情相伴 “药”趣童行

4版

细说古猗园
两座石塔

热点
点击

- 《上海市加快推动“AI+制造”发展的实施方案》发布。
- 观众277万人次，总营收7.6亿，上海博物馆古埃及文明大展创下多项世界纪录顺利闭幕。
- 上美影最新力作《浪浪山小妖怪》登顶中国影史二维动画电影票房榜。
- 9月1日起实施，个人养老金新增3种领取情形。

区委书记肖文高调度南翔镇经济运行工作

要求打好打赢四大“战役”，更好为全区发展挑大梁作贡献

特约记者 俞超

本报讯 8月15日，嘉定区委书记肖文高率队到南翔镇调度经济运行工作。听取南翔镇今年以来的经济运行情况汇报，对照前三季度及全年目标，研判会商当前稳增长工作中存在的短板和问题，以更大力度推动地区经济持续回升向好，为全区稳增长提供有力支撑。

肖文高首先来到福斯润滑油(中国)有限公司，参观福斯管理总部、研发中心等，并听取企业发展情况介绍。德国福斯油品集团于

1931年在德国创立，1988年进入中国市场以来，经过30多年的发展，已成为一个拥有研发、生产、销售、技术服务全面体系的规模企业，是中国特种润滑油领域的佼佼者。肖文高在详细了解企业研发实验室和产品调试中心，并与企业负责人深入交流后表示，福斯润滑油拥有强大的产品研发能力，能满足不断发展的现代工业的新要求，是一家具有发展潜力的高科技公司。他希望企业继续深耕嘉定，不断提升研发和创新能力，为中国市场和消费者提供更

加丰富多元的好产品。在随后召开的座谈会上，肖文高指出，南翔镇作为经济大镇，今年以来，部分经济指标持续回升向好，发展后劲持续增强。虽然完成全年目标任务面临不小的压力挑战，但也要充满信心。关键要变压力为动力，拿出昂扬斗志和务实作风，全力以赴拉长板、补短板、锻新板，在三季度这一重要“黄金季”和“窗口期”，奋力跑出“加速度”、打好“翻身仗”，把来之不易的回升向好态势进一步巩固好、扩大好，为实现全年目标任务打下坚实基础、为

全区发展大局多作贡献。肖文高强调，要打好打赢招商稳商“攻防战”。抓好保增长工作，十分重要的就是要把工作重心放到招引项目、服务企业上来，坚持招商引资与安商稳商并重，做到攻防兼备。一方面招商引资要扩大攻势，另一方面安商稳商要毫不松懈。全镇上下必须增强危机感和紧迫感，进一步做实做细企业服务，全力把企业稳住、把“篱笆”扎牢。要打好打赢动能转换“主动战”。继续聚力培育壮大新动能，放大虹桥战略优势，

更好稳住经济大盘、增强发展后劲。立足优势领域、抢占“制高点”；瞄准前沿领域、下好“先手棋”。继续强化“无中生有”的本领，加速具身智能、元宇宙等新兴产业集群集聚，同时超前布局一批具有成长性和爆发力的前沿赛道，打造更多新的增长点。要打好打赢促进消费“攻坚战”。攻坚克难、奋起直追，加速消费指标回暖。聚焦重点企业发力，关键是推动企业多增少降。推动企业指标尽快止跌回升，强化跟踪服务，确保指标落地。聚焦“商旅文体展融合”发

力。提供多元消费体验，持续把人气“流量”转化为消费“留量”。要打好打赢克难奋进“整体战”。强化争创一流的“标杆意识”，追求“90分”“100分”，增强向上突围突破、不断争先进位的动力，更好为全区发展挑大梁、作贡献。发挥以上率下的“头雁效应”，更好发挥“关键少数”作用，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，切实当好“施工队长”。同时要坚持严管厚爱、敢抓敢管，为地区各项事业走在前列提供坚强组织保障。

公益市集助力新兴领域青年逐梦前行

特约记者 戴懿昕

本报讯 目前，“2025年上海团团圆暖‘新’集中行动暨青春公益市集活动”走进上海(南翔)精准医学产业园，给新兴领域青年送上一系列贴心服务，助力他们在城市中扎根发展。

记者在现场看到，一楼大厅内的青春公益市集热闹非凡。政策宣介、健康生活、非遗文化、青春经济……一系列服务摊位依次排开，既实用又充满体验感，获得了在场青年的一致好评。

“益企暖才”政策服务摊位吸引了不少想要落户的年轻人前来咨询。“我们会根据新兴领域青年的实际情况，一对一讲解上海市居住证积分、居转户、人才引进一类的政策。如果同时有住房需求，我们也会给他们推荐合适的人才公寓，给青年从‘落脚’到‘安家’提供全方位支持。”南翔镇社区党群服务中心工作人员吴佳懿说。

上海(南翔)精准医学

产业园作为复旦大学与嘉定区政府共同打造的创新型政产学研产业化平台，汇聚了众多科创企业与新兴领域青年。活动现场，上海(南翔)精准医学产业园“筑梦空间”获授牌。

“我们园区将打造‘政策直通车+技能工坊+创业沙龙’三位一体的服务矩阵，在‘筑梦空间’定期开展创业服务、政策解读、青年路演等活动，并开设AI、新媒体运营等数字技能夜校，搭建集学习、共享、展示、交流于一体的平台。”上海(南翔)精准医学产业园副总顾靓艳说。

据悉，自上海团团圆暖“新”集中行动启动以来，团市委积极统筹多方资源，在市区两级有关部门的密切联动和各级团组织的常态化开展下，已持续为3.6万名青年提供联系和服务。下一步，嘉定区委还将继续优化服务阵地，升级特色活动，壮大青年骨干队伍，助力新兴领域青年在嘉定逐梦前行，为区域发展注入澎湃青春力量。

南翔召开蚊虫专项控制行动专题会

本报通讯员

本报讯 为有效控制南翔镇夏秋季蚊虫密度，做好基孔肯雅热等蚊媒传染病防控工作，8月19日上午，南翔镇召开夏秋季蚊虫专项控制行动专题视频会。副镇长季琪出席会议，各相关部门负责人、村社区负责人及卫生干部、除害站等近百人参加会议。

会议传达了市、区关于夏季蚊虫专项控制行动部署会会议精神，要求各单位提高站位、狠抓落实、压实责任，全力以赴筑牢夏季蚊

虫专项控制防线，保障人民群众生命健康，建设更高水平的健康南翔。

会议总结回顾了南翔镇近期防灭蚊工作进展并对下一阶段的工作进行了具体部署，重点做好蚊媒的全域联防、专业赋能、全民动员等工作，动员全镇居民深入开展夏秋季爱国卫生运动。同时进一步强化蚊媒控制行动，针对监测蚊媒密度较高区域开展专项整治，筑牢蚊媒传染病防控屏障，保障居民健康度夏。

责任编辑 陆雨沁

虫专项控制防线，保障人民群众生命健康，建设更高水平的健康南翔。

会议总结回顾了南翔镇近期防灭蚊工作进展并对下一阶段的工作进行了具体部署，重点做好蚊媒的全域联防、专业赋能、全民动员等工作，动员全镇居民深入开展夏秋季爱国卫生运动。同时进一步强化蚊媒控制行动，针对监测蚊媒密度较高区域开展专项整治，筑牢蚊媒传染病防控屏障，保障居民健康度夏。

会议传达了市、区关于夏季蚊虫专项控制行动部署会会议精神，要求各单位提高站位、狠抓落实、压实责任，全力以赴筑牢夏季蚊

虫专项控制防线，保障人民群众生命健康，建设更高水平的健康南翔。

会议总结回顾了南翔镇近期防灭蚊工作进展并对下一阶段的工作进行了具体部署，重点做好蚊媒的全域联防、专业赋能、全民动员等工作，动员全镇居民深入开展夏秋季爱国卫生运动。同时进一步强化蚊媒控制行动，针对监测蚊媒密度较高区域开展专项整治，筑牢蚊媒传染病防控屏障，保障居民健康度夏。

责任编辑 陆雨沁

记者 陈剑青

本报讯 在南翔，盛夏食羊的习俗源远流长。每当三伏时节，懂行的老食客们总会赶个早市，寻一处老面馆，叫上一碗热气腾腾的肥羊大面。

这碗融合了羊汤精华的面食，不仅是当地人的养生之道，更承载着南翔独特的饮食文化记忆。

自7月18日南翔首届“伏羊节”活动开幕以来，这场以“夏日伏羊鲜，古镇滋味浓”为主题的美食文化盛宴，吸引了众多市民和游客前来打卡，为南翔古镇注入了夏日新活力。

据悉，“伏羊节”期间，古镇南翔饭店推出了全羊

宴、三羊开泰、鱼羊鲜等羊肉类菜品，日均消耗10多只羊，周末甚至超过20只，肥羊大面28天内卖出4000多碗。

“食客反响很好，为此我们将9.9元尝肥羊大面、羊脚和羊肝打对折的活动延续到8月20日，让更多人品尝美味，把南翔传统美食发扬光大！”饭店老板高平说。

作为南翔四大传统名产之一，肥羊大面与南翔小笼、郁金香酒、陈罗汉菜齐名，其精髓在于：精选肥瘦相间的羊肉，秘制炖煮至酥烂入味；

面条筋道爽滑，与浓醇羊汤完美融合；汤头集羊肉精华，鲜甜浓郁、回味悠长。一筷细面，一块羊肉，再啜一口羊汤，三重美味在舌尖交织，令人回味无穷，“肥羊大面”的美誉便由此而来。

“我今年85岁了，每周都会过来吃两碗！”正在饭店用餐的本地食客王先生笑着说。他熟练地挑起一筷子面条，吹了吹热气：“你看这羊肉，酥而不烂，入口即化，面条吸饱了羊汤的鲜味，嗦起来特别带劲！”浓油赤酱的肥

羊大面、羊肝片在灯光下透出诱人的酱色；雪白的羊肚丝与翠绿的香菜交叠，清爽中带着嚼劲；羊脚炖得晶莹剔透，皮肉分离间露出粉嫩的胶质。

上海南翔老街建设发展有限公司相关负责人表示，南翔“伏羊节”的举办，既是对百年非遗美食肥羊大面制作技艺的传承，让这道承载历史记忆的时令美味走进更多餐桌，更通过丰富多彩的节庆活动激活古镇文旅消费新动能。

“食客反响很好，为此我们将9.9元尝肥羊大面、羊脚和羊肝打对折的活动延续到8月20日，让更多人品尝美味，把南翔传统美食发扬光大！”饭店老板高平说。

作为南翔四大传统名产之一，肥羊大面与南翔小笼、郁金香酒、陈罗汉菜齐名，其精髓在于：精选肥瘦相间的羊肉，秘制炖煮至酥烂入味；

“伏羊鲜”激活古镇味蕾 南翔百年食俗焕发新活力

记者 陈剑青

本报讯 在南翔，盛夏食羊的习俗源远流长。每当三伏时节，懂行的老食客们总会赶个早市，寻一处老面馆，叫上一碗热气腾腾的肥羊大面。

这碗融合了羊汤精华的面食，不仅是当地人的养生之道，更承载着南翔独特的饮食文化记忆。

自7月18日南翔首届“伏羊节”活动开幕以来，这场以“夏日伏羊鲜，古镇滋味浓”为主题的美食文化盛宴，吸引了众多市民和游客前来打卡，为南翔古镇注入了夏日新活力。

据悉，“伏羊节”期间，古镇南翔饭店推出了全羊

宴、三羊开泰、鱼羊鲜等羊肉类菜品，日均消耗10多只羊，周末甚至超过20只，肥羊大面28天内卖出4000多碗。

“食客反响很好，为此我们将9.9元尝肥羊大面、羊脚和羊肝打对折的活动延续到8月20日，让更多人品尝美味，把南翔传统美食发扬光大！”饭店老板高平说。

作为南翔四大传统名产之一，肥羊大面与南翔小笼、郁金香酒、陈罗汉菜齐名，其精髓在于：精选肥瘦相间的羊肉，秘制炖煮至酥烂入味；

面条筋道爽滑，与浓醇羊汤完美融合；汤头集羊肉精华，鲜甜浓郁、回味悠长。一筷细面，一块羊肉，再啜一口羊汤，三重美味在舌尖交织，令人回味无穷，“肥羊大面”的美誉便由此而来。

“我今年85岁了，每周都会过来吃两碗！”正在饭店用餐的本地食客王先生笑着说。他熟练地挑起一筷子面条，吹了吹热气：“你看这羊肉，酥而不烂，入口即化，面条吸饱了羊汤的鲜味，嗦起来特别带劲！”浓油赤酱的肥